METOANYECKWE YKA3SAHUA
K MPAaKTU4YEeCKOMY 3aHATUIO MO TeMe
«OnpeaeneHne oCHOBHbIX NOKa3aTenen HafeXXHOCTH

MHPOPMALIMOHHbIX CUCTEM»

1. IlpouunTaiiTe BHUMATEIBHO TEOPETUUECKUI MaTepuan Moayns 2.

2. BHHUMAaTEIbHO NPOYUTANTE COACPIKAHUE KAXKION paccMaTpUBAEMOM 3a/1auu,
U3YYUTE ANTOPUTM €€ pEelIeHUs M HCMOJIb3yeMble (OPMYIIbI, BBIOIHUTE
aHAJIOTMYHbIE JEHCTBUS CAMOCTOSITEIBHO.

3. B kadectBe mporpaMMHOro oOecnedyeHus JabopaTOPHOTO MPaKTUKyMa
MOHO ucnonb3zoBath Excel, MathCad, MathLab unu nro6sie mporpaMMHubie
IPOIYKTbl COOTBETCTBYIOIIETO Ha3HAa4YeHUs. B KOHKpETHOU peanu3anuu
MpaKTUYECKUE 3aHATUS peann3oBanbl B Excel.

4. Tlpy BBHIMOTHEHWW KAXKAOW 3a7a4d  CaAMOCTOATEIHLHO  HEOOXOAMMO
MIPOAHATN3UPOBATH CBOU MOJIIYYEHHBIE PE3YIbTATHI.

5. BaymMunBOe M CEpbE3HOE BBINOJHEHUE 3aay IIPAKTUKyMa II03BOJIUT
CTyJleHTy 0e3 mpoOJieM BBITIOJIHUTH KYpCOBYIO PabOTy MO AMCITUIUIMHE
"HanexxHocth MHGOPMAIMOHHBIX CUCTEM".

6. B ciiyyae BO3HMKHOBEHMS NPOOJIEM MPU CAMOCTOATEIBHOM IPOXO0KIECHUU

MPAKTUYECKOTO 3aHATHS CIENyeT oOpaTuThcs ¢ Bompocamu K Illtepenzon

B.A. B DJINOC.



3A0AYA 1

3a wuccienyeMblil Mepuoj| HKCIUTyaTallMM cuctemMa oTkazana 6 pas. [o
MepBOro OTKaza cucteMa mpopabotana 185 wacoB, n0 BTOporo - 342 waca, 10
TpPEeThero - 268 4acoB, 70 YETBEPTOro OTKa3a cuctema mpopadorana 220 yacos, 10
naroro - 96 vacos, 10 mectoro - 102 gaca. OnpenenuTs cpeaHIO HaApabOTKy Ha

OTKa3 CUCTCMBI.

Jlano: Onpeneaurs:
YHCJI0 OTKA30B n=6
BpeMs paboThI 10 OTKa3a Tener=?
t1= 185 gac
t2= 342 ygac
t3= 268 gac
t4= 220 ygac
t5=96 wuyac
t6= 102 ygac
Pemenne:

Cpennsist HapaOOTKa Ha OTKa3 ompeaesnsercs rno popmysie
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Torna B Hamem citygae, ucnonb3ys Macrep @yukiuit Excel, monyyaem
Teuem= 202 4ac.

BoiBoa: cpeqnsis HapaboTka Ha 0TKa3 paBHA 7., = 202 yac.

3AO0AYA 2

B Teuenue HEKOTOPOTrO BpeMEHH MPOBOAMIOCH HabMIOIeHHE 32 paboToil No SK3eMILIAPOB
OJIMHAKOBBIX MH(pOPMAIMOHHBIX cucTeM. Kaxnas u3 cuctem mpopaboTana f; 4acoB U MMeNa 7;
0TKa30B. TpebyeTcs onpeneauth HapabOTKy Ha OTKA3 Tiym MO JAHHBIM HAOMIOAEHUS 38 pabOTOM
BCEX CHCTEM.

Jlano: Onpeneaurs:
tl =358 vac nl=4 Tener=?

t2=385 yvac n2=3



t3=400 yvac n3=2
Pemenmne:
B nanHom ciiyuyae cpeansisi HapaOOTKa Ha OTKa3 onpejensercs no hopmye
_2Y
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Torna B Hamem ciydae, ucnosb3yst Mactep @ynknuii Excel, monyuaem

Tewem= 126,8 uac

BoiBoa: cpeansis HapaOoTKa Ha OTKa3 paBHA 1uem = 126,8 uac

3A0AY4A 3

ITo pe3yiibTaTaM HMCCICAOBAHUA ABYX ABTOMATU3MPOBAHHBLIX CHUCTECM ObLIH MOJTY4YCHBI

CIICAYIOIIMC SKCIICPUMCHTAJILHBIC HAHHBIC I10 0€30TKa3HOCTH M BOCCTaHABIMBAEMOCTH ABYX

dBTOMATHU3MPOBAHHBIX CUCTEM

Ne Cucrema 1 Cucrema 2
n/n Bpemss  pabotsl | Bpems pemonTa | Bpemsi paGotsl 10 | Bpems pemonTa mocie
0 OTKa3a fo, 9yac | Imocli€¢ OTKa3za 76, | oTKasa fo, yac OTKasa e, yac
qac

1. 24 16 400 32
2. 84 24 184 32
3. 225 8 64 24
4, 20 6 16 8
5. 58 2 16 8
6. 516 19 160 8
7. 287 16 8 4
8. 464 64 8 16
9. 96 12 48 8
10. 4 3 104 8
11. 37 3 272 8
12. 101 3 336 8
13. 29 4 370 8
14. 12 5 384 7
15. 3 24 56 8
16. 304 16 4 8
17. 8 3 56 8
18. 93 3 368 8
19. 13 3 104 8
20. 148 4 8 8
21. 28 8 - -
22. 96 3 - -




23. 85 4 - -

24. 12 14 - -

Tpebyercs onpenenuth Mo KOAHPUIIMEHTY TOTOBHOCTH, Kakas M3 CHUCTEM
saBiseTcst 0osiee HaaeKHOM.
Pewenue:

OmnpenensieM KO3)PUIIMEHT TOTOBHOCTH CUCTEMBI | 110 hopmyie
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OmnpenensieM KO3)PUIIUEHT TOTOBHOCTH CUCTEMBI 2
n
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Bv1600: Tak xak kod(pGUIMEHTH TOTOBHOCTH O0EMX CHCTEM IOYTH OJMHAKOBBHI,

MOXHO CKa3aTh, YTO CHUCTEMbl MaJ0 OTJIMYAIOTCS MO HANEKHOCTH, C APYroit
CTOPOHBI KOI(PPUIIMEHT TOTOBHOCTH CUCTEMBI 2 HEMHOT'O BbIlEe KO3 (dUIIMEHTA

TOTOBHOCTU CUCTEMBI 1 M MOKHO CKa3zaThb, 4YTO CUCTEMA 2 HEMHOTO HaOCXKHEC.

3agaum Ansa caMocToATeNIbHON paboThl

TpeOyercst OLEHUTh HANAEKHOCTh Tmpeaiaraemoi cuctembl (C2) mo
KO3 (PHUIIMEHTY TOTOBHOCTH M CpaBHUTh €€ ¢ 0a3oBeiM Bapuantom (Cl).
Cokpamenne BB o3Hadaer 0a30Bblii  BapuaHT, cokpamienne OB o3nauaer

OLICHUBAEMBIN BapUaHT.
Bapmuanr 1

Cucrema 1



to,4ac 451 68 4 370 19 128 244 119 8
té,uac 4 4 4 4 5 16 43 8 16
Cucrema 2
to,4ac 283 76 4 4 258 480 4 40 8
te,uac 8 4 4 4 5 22 4 8 8
Bapuanr 2
Cucrema 1
to,4ac 64 24 84 225 30 58 516 287 464 96
te,4ac 16 24 8 6 6 2 19 16 64 12
Cucrema 2
to,4ac 400 184 64 16 16 160 8 8 48 104
te,uac 32 32 24 8 8 8 4 16 8 8
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